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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τους Υπουργούς Εσωτερικών και Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 

 
Θέμα: Να ληφθούν άμεσα μέτρα προστασίας της δημόσιας ασφάλειας σε αθλητικές 

εγκαταστάσεις και χώρους αναψυχής στο Δήμο Αμαρουσίου.  

 

Ανάστατοι είναι οι κάτοικοι της Νέας Λέσβου στο Μαρούσι από την αποκοπή και 
πτώση, στις 4 Σεπτεμβρίου 2024, το βράδυ, τμήματος του ήδη σπασμένου ταμπλό 
μπασκέτας στο γήπεδο μπάσκετ του Αρίωνα στην ομώνυμη πευκόφυτη πλατεία. Το 
θραύσμα έπεσε ακριβώς δίπλα σε έφηβο, που εκείνη την ώρα έπαιζε στο γήπεδο και μόνο 
από τύχη δεν τραυματίστηκε. 

Το επικίνδυνο αυτό περιστατικό δεν είναι μεμονωμένο. Αποτελεί συνέχεια μιας σειράς 
ατυχημάτων ακόμη πιο σοβαρών, που εμφανίζονται την τελευταία περίοδο με δραματική 
συχνότητα σε κοινόχρηστους δημοτικούς και άλλους χώρους σε διάφορες περιοχές της 
χώρας. Αποτελεί μια ακόμη επιβεβαίωση ότι υποδομές, που υλοποιήθηκαν για να 
συνεισφέρουν στη λαϊκή αναψυχή με ελεύθερη πρόσβαση, έχουν μετατραπεί ύστερα από 
πολύχρονη εγκατάλειψη, σε παγίδες σε βάρος της σωματική ακεραιότητας, ακόμη και της 
ζωής των επισκεπτών τους, μικρά παιδιά και νεαρής ηλικίας οι περισσότεροι. 

Επιπλέον, χαρακτηριστικό της κατάστασης στην οποία βρίσκονται οι χώροι αναψυχής 
στην εν λόγω περιοχή, είναι και το πρόβλημα, που επί χρόνια ταλαιπωρεί τις λαϊκές 
οικογένειες στη Νέα Λέσβο και έχει να κάνει με την άθλια κατάσταση των γηπέδων βόλεϊ 
και μπάσκετ, του υπό κατάρρευση μικρού κτίσματος αλλά και της γύρω πευκόφυτης 
έκτασης με έκδηλα τα σημάδια μιας πρόωρης «γήρανσης» στα δένδρα. 

Τα παραπάνω ζητήματα είναι αποτέλεσμα της πολιτικής όλων των κυβερνήσεων 
διαχρονικά, μαζί και της σημερινής. Μιας πολιτικής που προωθεί την εμπορευματοποίηση 
της γης στον αστικό χώρο για την παραπέρα ανάπτυξη των επενδύσεων του κεφαλαίου με 
αποκλειστικό κριτήριο τα κέρδη του σε βάρος του περιβάλλοντος και της ποιότητας ζωής 
της λαϊκής οικογένειας, που την αντιμετωπίζουν ως κόστος.  

Σοβαρές είναι οι ευθύνες της Δημοτικής Αρχής στο Δήμο Αμαρουσίου και της Διοίκηση 
Αμπατζόγλου, καθώς συμφωνεί και υλοποιεί την αντιλαϊκή αυτή πολιτική. Όπως 
καταγγέλλουν οι κάτοικοι της περιοχής Νέας Λέσβου, καθώς και η Λαϊκή Συσπείρωση 
Αμαρουσίου με ανακοίνωσή της, το πιο πάνω πρόβλημα έχει εδώ και χρόνια τεθεί υπόψη 
της δημοτικής Αρχής, που κάθε φορά απαντούσε με αόριστες υποσχέσεις.  

Ακόμη και σε πρόσφατη ερώτηση δημότη για το θέμα, που επεσήμανε τον άμεσο 
κίνδυνο πιθανού τραυματισμού, καθώς και την ευθύνη του δήμου για την ασφάλεια αυτών 
των χώρων, ο δήμαρχος καθησύχαζε το δημοτικό συμβούλιο, τον φετινό Ιούλη, ότι θα 
γίνουν έργα ανάπλασης στο “προσεχές διάστημα”. Χωρίς, πάντως, να διευκρινίζει 
συγκεκριμένα για τι είδους έργα συγκεκριμένα πρόκειται. Προηγούμενη δε δήλωσή του 
(26.6.24) ότι “το έργο βρίσκεται στη φάση εξασφάλισης της χρηματοδότησής του από το 
Πράσινο Ταμείο” μόνο ανησυχία προκαλεί και για το πότε “μέλλει γενέσθαι!”. 

Το πρόσφατο περιστατικό στο γήπεδο Αρίωνα  προειδοποιεί ότι δεν υπάρχουν άλλα 
περιθώρια, καθώς μπαίνει σε κίνδυνο καθημερινά η σωματική ακεραιότητα νέων και 
μικρών παιδιών.   
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Με βάση τα παραπάνω ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ οι κ. Υπουργοί, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση για 
να εξασφαλιστεί η απαραίτητη χρηματοδότηση ώστε: 

- Να λυθεί άμεσα το ζήτημα της ασφάλειας των ανοιχτών αθλητικών υποδομών στη Ν. 

Λέσβο Αμαρουσίου σε συνδυασμό με την περαιτέρω αναβάθμισή τους. 

- Να προστατευθεί το γύρω από αυτά διασωθέν τμήμα φυσικού πευκοδάσους, από την 

προοδευτική ξήρανση δέντρων. 

- Να γίνουν άμεσα, χωρίς καθυστερήσεις και χωρίς κλεισίματα γηπέδων, παιδικών χαρών 

και χώρων άθλησης, όλες οι αναγκαίες εργασίες για να εκλείψουν τα προβλήματα 

ασφάλειας, ηλεκτροφωτισμού, υδροδότησης σε όλους τους κοινόχρηστους χώρους της 

πόλης. 
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